

植树啦！



别看我年纪小，种起树来却不含糊 快报记者 施向辉 摄

去年，江苏科技馆和现代快报联手发起“盲文纸捐赠”活动以来，爱心涌动。昨天上午，无锡洛社镇幸福义工的48位爱心人士为南京市盲校的孩子们送来了3万多张用旧挂历剪裁的“盲文纸”，江苏科技馆的工作人员则给孩子们送去1万多张专业盲文纸。下午，盲校的13位孩子在江苏科技馆、无锡洛社镇幸福义工的帮助下，走进古林公园植树。

南京盲校孩子走进古林公园植树

听了志愿者的描述 我能想象出树的样子了

收到8万多张爱心盲文纸

“社会上送来的爱心盲文纸，我们的孩子都在用呢。”南京市盲人学校团委书记肖宇说，从去年年底到现在，他们已经收到爱心盲文纸8万多张。有的可以用来写作业，有的则用于平时练习或者“打草稿”。

“旧挂历一面有画，一面没画。对于盲校的孩子们而言，他们主要是用手去触摸、感受，所以只要有一面是非常光洁的就行。不过，旧挂历裁剪的盲文纸，我们一般给孩子们练笔、做课堂笔记用，做练习题的时候，我们尽量还是用专业盲文纸的。”肖宇说，盲校的老师改作业的时候是要用眼睛看的，铜版纸裁剪的“作业本”太花，看着比较累。“去年，江苏科技馆送来的那批旧挂历裁剪的盲文纸孩子们都用



第一次植树很新鲜 快报记者 顾炜 摄

得比较好，现在已经用掉好几捆了。”

长这么大还是第一次植树

“我从来没有种过树，怎么种呀？”13位盲校的孩子在一左一右两个护工的搀扶下走进古林公园。在这里，工作人员为他们准备好了10棵小树苗，有的是樱花，有的是海桐。

虽然看不见，但在工作人员的帮助下，孩子们先摸摸树干，然后又摸摸树枝，一个个都觉得新鲜。“先把树放进树坑，树干要和地面垂直，树根上的土一定要踩实了。”陈慧姣在2号坑植树，为了让她摸到树，志愿者们把她扶到树旁，让她摸着，告诉她，哪里是树干哪里是树枝，而后，在工作人员的帮助下大家一起铲土，把泥土都覆盖在树根上。“我觉得好新鲜呀。志愿者告诉我，我种的是海棠花，不久之后应该就要开花了吧！”

陈慧姣说，长这么大，她还是第一次植树，“我今年21岁了。虽然我看不太清楚树的样子，但志愿者们向我描述了，我觉得很好看。我心里已经想象出它的样子了。”等树都种好了，江苏科技馆工作人员给每一棵树上挂上了牌子，由于视力不好，一位女孩上前仔仔细细地看着上面的字，鼻尖都快凑到牌子上了。

快报记者 胡玉梅 通讯员 贾志荣

昨天，由现代快报联手南京市绿委办主办，溧水县绿委办、南京市绿都义务植树服务中心、蓝马甲发行公司承办的“拥抱春天，播种绿色——现代快报读者傅家边植树行”主题活动，在溧水县洪蓝镇傅家边行政村举行。

现代快报少年实践营的300多位读者，种下了500多棵“爱心树”，这片树林也被命名为“青奥林”。“过两年，你们栽下的紫薇会开出漂亮的花，你们栽下的梨树也将挂果。”傅家边行政村欢迎快报读者到时候来“故地重游”。

□快报记者 钟晓敏 孙羽霖 仲茜

快报举办读者植树节

一个多小时，种下500多棵树

植树 小鬼当家

很卖力

想为青奥添点绿

昨天早晨7点半，300多位快报读者分乘7辆大巴，浩浩荡荡开往傅家边行政村。为了支持快报的植树活动，南京市绿委办、溧水县绿委办和傅家边行政村专门开辟了十几亩植树用地，并预备了500多棵树苗。

“植树咯——”一下车，很多家庭迫不及待“破土动工”。“妈妈，这块地方好。”珠江路小学附属幼儿园小(2)班的王博文一马当先，占领一块自认为不错的地方，赶紧动员妈妈就在这里栽树。

“我一个月前就给他报名了，他对植树充满期待。”妈妈介绍，王博文每天都会问她什么时候才能去植树。昨天凌晨5点多钟，小家伙就一骨碌爬起来，还催促她快点，生怕赶不上大巴了。

在植树过程中，王博文表现很突出，妈妈和小姨挖好坑后，他就不再让她们插手，自己拿着铁锹填土。问他为什么要植树，小家伙回答得挺干脆的：“想为保护环境献一份爱心，为青奥添上一点绿！”

采访中，记者发现，大部分小朋友都不认识手上的劳动工具，傅家边行政村草莓合作社工作人员不厌其烦地给他们作讲解。

“以后，你们要多举办一些这样的活动啊。”现场，很多带孩子来参加活动的家长表示，这样的活动，除了能扩充孩子知识面，还可让他们逐步懂得“半丝半缕，恒念物力维艰”的道理。

约定 再来看看

两年后

再来看紫薇花开

一个多小时里，快报读者一共种下了500多棵树。种完以后，很多家长和孩子都给树挂上了“爱心卡”，上面写着种植人、种植时间和地点。

“你们种的这批树有两个品种，一种是紫薇，另外一种是梨树。”工作人员告诉大家，过两年，这里漫山遍野将开满紫薇花。那个时候，梨树也应该挂果了。

“那我一定要带孩子回来看一看。”尹女士带着一岁半的女儿夏婉露，一起给小树系上了爱心卡。她说，那个时候女儿也长大一点，带出来就更方便了。夏婉露小朋友仿佛听懂了妈妈的话，“咯咯”直笑，露出了漂亮小酒窝。

临走时，大家都有些意犹未尽，纷纷在由南京市绿委办、溧水县绿委办和现代快报联合署名的“青奥林”石碑前合影留念。

倡议 爱护树木

种树难

从爱护草木做起

“如今找一块地方植树不太容易了。”参与这次活动的小朋友家长王先生告诉记者，1987年3月12日植树节，他正读小学六年级。当时，全校总动员，在一个小山坡上植树。

“大块头的扛铁锹，小块头的拎水桶。”王先生说，大家是哼着小曲去种树的“不过，工作以后他已经很久没有种树了，主要是不知道去哪儿种。”

工作人员说，这是有原因的。始于上世纪七八十年代的植树节，当时的主要目的是消灭荒山，提高国土绿化面积。不过，经过30多年的努力，荒山变成了绿林，尤其是南方地区，城市的绿化也做得非常好。工作人员说，植树节的意义从最初的消灭荒山转变成现在的维护绿化、保护绿化上。

在此，快报也倡议大家，如果你没有机会参与植树，不妨从爱护身边的树，爱护身边的一草一木做起吧！



昨天，梅花山庄幼儿园大班的小朋友在情侣园和父母一起种下“亲子树” 快报记者 赵杰 摄

植树节前 给树做“名片”

快报讯(记者 王颖菲)在刚过去的这个周末，南京晓庄学院的十几名学生没有休息，他们奔波在校园的每一个角落，努力辨认每一棵植物，并将它们的信息加以分类、归总。不仅制作出长达7页的《南京晓庄学院方山校区常见植物一览表》，而且为200多棵植物都制作了标牌，在植树节悬挂。

这些学生的想法很简单，“如果每一个同学都能认得学校

的每一棵树，必然会增加他们对这些植物的亲切感，并更加热爱所处的环境。”

组织这次活动的是南京晓庄学院的“自然之友”社团，这一环保社团成立于2000年，到今天，已经发展成为南京高校中一个颇具知名度的环保社团之一。“晓庄学院的校园是园林式的，很美，但美中不足的是，校园内树木上的标牌不是坏了、锈了，就是干脆没了踪影。”他们决定，

利用植树节前的周末，将校园内的常见植物重新认知和整理一遍，然后为它们重新制作“名片”，让所有同学都有机会认识这些朝夕相伴的植物。

由于校内植物数量太多，出于资金考虑，他们挑选出一部分处在人流量较大、风景较好地段的树木总计258棵，为它们制作了内容丰富、详尽的“名片”，准备在今天中午下课后，邀请学校其他师生一同悬挂。

■关于树，有爱护的，也有折腾的

大学生爬树围观赵薇，网友留言——

放开那棵树，它还是个孩子

快报讯(记者 聂聪)近日，由赵薇执导的处女作《致我们终将逝去的青春》在南京多个大学拍摄。

3月9日，该剧组转场浦口的南京信息工程大学，还没现身就引发了学生们的疯狂围观。

当天晚上8点多，有网友发微博称，为维护拍摄现场秩序，缓解剧组的拍摄压力，学校教务处下了紧急通知，要求各位任课老师做好上课点名登记工作，对旷课学生从严处理。但即

便如此，也挡不住疯狂的学生。

记者在该网友晒出的一组图片中看到，周围的道路被热情的学生围了个水泄不通，有人扶着小树，站在了自行车的坐垫上；还有人爬上了一棵碗口粗的树，以求一睹演员真容。

微博一出，引来众多关注，大家纷纷惊叹这位爬树学生的疯狂行为，但更多的网友担心这棵树承受不住压力。一网友留言道：“同学，放开那棵树，它还是个孩子。”还有网友称其为“抱树哥”。



抱树哥 (网友供图，请来领稿费)